Racunalno razmisljanje |
programiranje

Primjeri zadataka — Programski jezik Python




Prilikom koriStenja programskog jezika u rjeSavanju zadataka potrebno je problem analizirati i odrediti algoritamski faze
rjesavanja.

Prva faza je UNOS - gdje je potrebno odrediti za koje vrijednosti iz zadanog problema treba omoguditi unos u program.

Druga faza je OBRADA — gdje se na ulaznim vrijednostima izvode aritmeti¢ke (matematicke) operacije u skladu sa opisom
zadatka.

Treca faza je ISPIS — gdje je potrebno ispisati vrijednosti rjeSenja problema.

Fazu ULAZ povezujemo sa naredbom input() gdje prilikom pokretanja programa unosimo definirane ulazne podatke
Takoder primjenjujemo i naredbu int() kojom uneseni podatak pretvaramo u brojcanu vrijednost kako bi se to¢no izvrsila
obrada unesenih podataka

Fazu OBRADA povezujemo sa aritmetickim operacijama zbrajanja (+), oduzimanja (-), mnozenja (*) i dijeljenja (/)

Fazu ISPIS povezujemo sa naredbom print() kojom ispisujemo vrijednosti varijabli, tekst, ili kombinacije istih

U nastavku se nalaze primjeri problema - zadataka rjeSenih u programskom jeziku PYTHON



Kako radi program?

Kod vecine programa tj. programskih rjesenja mozemo izdvoijiti tri djela izvrSavanja programa:

Ispis rezultata
(izlaz)

Unos podataka

Obrada podataka
(ulaz)

t -Sto napraviti sa tim l
vrijednostima?
Pri rijeSavanju problema -kakve ulazne _kakve se izlazne
programiranjem nuzno je vrijednosti zahtjeva i ednosti otekuiu?
definirati: rijeSenje? vrjednostioceruju:

Naredbe u pythonu se izvrsavaju slijedno, tj. onim redosljedom kojim su
napisane. To znaci da Ce uspjesnost rjesenja nekog problema ovisiti o redosljedu
napisanih naredbi.



1.
Napisi program koji trazi unos dva broja (dvije brojcane vrijednosti) racunaii ispisuje z
unesenih brojeva.

broj, razliku,umnozak i koli¢nik

’///’///,,/')' ulazne vrijednosti
Upi&i prvi broijs ///,///”/'

Upi3i drugi brojb

Zbroj je 10

Razlika je 0

Umnozak je 25— izlazne vrijednosti

Kolic¢nik je 1. 0~\~\§\*

Kad pokrenemo program on se pocinje izvrSavati. IzvrSava se
Algoritmom slijeda po fazama algoritma.

Prilikom unosa program traZi da unesemo prvi broj, unosimo 5, a
program sprema broj 5 u varijablu a

ALGORITAM: Program: Primjer izvrSavanja programa:
UNOS ]
-omogudi unos prvog broja | Naredbom intfinput()) { a=int (input('Upisi prvi broj'))
-omoaqudi unos drugoa broja omogucavmo unos brojéanih d . T 7T i . A
OBI'-\g,ADA e ! = vrijednosti u varijable a i b b=int {lﬂpht { U ]l*-’l J]-L‘:‘.:I- DIroj } :'
z=a+tb
-zbroj je prvi + drugi broj TraZene vrijednosti r=a-b
-razlika i i — i i racunamo i izracun
razii a\,je ;'er .d: ug! b'.’Oj . ~ ~ spremamou i u=a*b
-umnoZak je prvi * drugi broj varijable z,r,u,k
-koli¢nik je prvi / drugi broj | k=a/b
' I3 M S S |
ISPIS . o print ('Zbroj je', z)
' "ol 3la Sal
-ispisi zbroj | _vrjednosti varijabli print ("Razlika Je r)
-ispisi razliku uz prikladan tekst . print ('Umnozak je',u)
.y sak Svaku varijablu . v . . . '
“Ispisiumnoza -/ ispisujemo zasebno. pPrin t { Kolic¢nik 2 k :l

-ispisi kolicnik

Napomena:
Ovako napisan program moZemo izvrsavati vise puta, i svaki put prilikom izvrSavanja moZemo upisati razlicite
ulazne vrijednosti (prvi i drugi broj) a program Ce ispisati drugacija rjesenja — izlazne vrijednosti, za unesene

ulazne vrijednosti.

Ovo vrijedi za sve napisane primjere!!!

Dalje traZi unos drugog broja, unosimo 5, i ta se vrijednost sprema u
varijablu b

Podaci se zatim obraduju i spremaju u zadane varijable. Fazu obrade
podataka ne vidimo.

Rezultat obrade podataka vidimo jer smo ga ispisali naredbama print
te nam program uz teksti ispisuje i rezultate obrade podataka



3.
Napisi program koji izracunava i ispisuje opseg jednakostranicnog trokuta.

Jednakostranic¢an trokut ima 3 stranice iste duljine ! Zbog toga nam treba samo jedna ulazna vrijednost, a to je duljina stranice

ALGORITAM: Program: o
Prlmjer IZVrSavanja programa:
UNOS Upisi duljinu stranice a 10
-omoguci unos duljine stranice 6 ——— a=int (input ('Upisi duljinu stranice a') Opseg trokuta je: 30
OBRADA P o=a*3
—-opseg je a*3 (ili a+a+a+a) print ('Opseg trokuta je:',o)
ISPIVS / Unosimo ulaznu vrijednost 10 koja se sprema u varijablu a.
--Ispisi opseg Program dalje u fazi obrade raduna opseg i sprema u varijablu

o.
Ispisujemo tekst i vrijednost varijable o

Ovako napravljen program moZemo izvrsavati vise puta sa drugacijim ulaznim vrijednostima, i dobiti cemo
razlicite izlazne vrijednosti —opsega.



3.
Napisi program koji izracunava i ispisuje opseg raznostrani¢nog trokuta.

ALGORITAM: Program:

UNOS

-omoguci unos duljine stranice @ ———  a=int (input('Upisi duljinu stranice a')
-omogudi unos duljine straniceb ——»  b=int(input('Upisi duljinu stranice b')
—omoguc’i unos duljine stranicec ——> c=int (input ('Upisi duljinu stranice c')

o=a+b+c
OBRADA /'print('oloseg trokuta je:',o0)

--opseg je a+b+c

ISPIS

--ispisi opseg

Ovako napravljen program moZemo izvrsavati vise puta sa drugacijim ulaznim vrijednostima, i dobiti cemo
razlicite izlazne vrijednosti —opsega.

Raznostrani¢an trokut ima tri razlicite stranice, stoga nam trebaju tri varijable, a, b, ¢

Primjer izvrSavanja programa:

Upisi
Upisi
Upisi
Opseg

duljinu
duljinu
duljinu
trokuta

stranice al
stranice b2
stranice c3
je: 6

Unosimo ulaznu vrijednosi 1,2,3, koje se spremaju u varijable
a,b,c. U fazi obrade program racuna opseg i rezultat sprema u
varijablu o.
Ispisuje se tekst i vrijednost varijable o



2.
Napisi program koji izracunava i ispisuje povrsinu i opseg kvadrata.

a

a Kvadrat ima 4 stranice iste duljine ! Zbog toga nam treba samo jedna ulazna vrijednost, a to je duljina stranice

a

ALGORITAM: Program:

UNOS

-omoguci unos duljine stranicea ————a=1nt (input ('Upisi duljinu stranice a'))
OBRADA S p=a*a

-povrsina je a*a o=4*3

-opseg je 4 * a (ili a+a+a+a) print ('Povriina kvadrata je',p)

ISPIS

—ISpIgl pOVrgin/
-ispisi opseg

Ovako napravljen program moZemo izvrsavati vise puta sa drugacijim ulaznim vrijednostima, i dobiti cemo
razlicite izlazne vrijednosti — povrsine i opsega.

Primjer izvrSavanja programa:

UpiZi duljinu stranice al0
Povriina kvadrata je 100
Opseg kvadrata je 40

Unosimo ulaznu vrijednost 10 koja se sprema u varijablu a.
Program dalje u fazi obrade racuna povrsinu i sprema rezultat
u varijablu p, racuna opseg i sprema u varijablu o.

Ispisujemo dva puta, vrijednosti varijabli p, i 0, uz prikladan
tekst



3.
Napisi program koji izraCunava i ispisuje povrsinu i opseg pravokutnika.

a

b Pravokutnik ima po dvije stranice razli¢itih duljina! Zbog toga nam trebaju dvije ulazne vrijednosti

a

ALGORITAM: Program:

UNOS
‘mmwﬁ“m“jﬂwwfmﬁwi'____’a=int(input('Upiéi duljinu stranice a'))
omoguci unos auljine stranice . . C e . .

g / ~ *b=int (input ('Upi3i duljinu stranice b'))

p=a*b
OBRAD, éo=2*a+2*b

-povrsina je a*b ) o . .
-opseg je 2*a + 2*b print ('Povrsina pravokutnika je',p)

ISPIS print ('Opseg pravokutnika je',0)
—ISpIgl pOVfgir/
-ispisi opseg

Primjer izvrSavanja programa:

UpiZ&i dulijinu stranice ab
Upisi duljinu stranice b3
Povriina pravokutnika je 15
Opseg pravokutnika je 16

Unosimo ulaznu vrijednost 5 koja se sprema u varijablu a.
Unosimo ulaznu vrijednost 3 koja se sperema u varijablu b
Program dalje u fazi obrade racuna povrsinu i sprema rezultat
u varijablu p, racuna opseg i sprema u varijablu o.

Ispisujemo dva puta, vrijednosti varijabli p, i 0, uz prikladan
tekst



4,

Napisi program koji trazi unos godine rodenja i izracunava i ispisuje koliko imas godina.

ALGORITAM:

UNOS

-omoguci unos godine rodenja

OBRADA

ISPIS

-ispisi broj godina

Program:

-izracunaj broj godina 2021 — godina rodenja

»gr=int (input ('Upisi godinu

g=2021-gr
print('Imas’',qg, "godina')

rodenja:"))

Primjer izvrSavanja programa:

Upi3i godinu rodenja:2009
Ima3 12 godina

U prvom primjeru upisali smo 2009, vrijednost se sprema u
varijablu gr. Program dalje racuna vrijednost g po zadanoj
formuli. Na kraju naredbom print ispisujemo vrijednost g,
unutar teksta

Upisi godinu rodenja:1999
Imas 22 godina

U drugom primjeru upisali smo 1999, te smo dobili drugacije
rjesenje, tj. drugaciju izlaznu vrijednost



5.
Napisi program koji trazi unos veliCine u metrima, izraCunava i ispisuje rezultat te velicine u kilometrima, milimetrima,
centimetrima.

ALGORITAM: Program:
UNOS |
-omogudi unos godine veli¢ine u metrima ———* m=1nt

km=m/1000

OBRADA mm=m*1000
Izradunati: cm=m*100

-kilometre — metri/1000 print (m, 'metara ima',
. B - . .
m///metre metr.l 1000 print (m, 'meara ima',
-centimetre-metri *100 . . . . . .

print (m, 'metara ima',cm, 'centimetara’)

ISPIS

-ispisi kilometre
-ispisi milimetre
-ispisi centimetre

km, 'kilometara
mm, 'milimetara

Primjer izvrSavanja programa:

(input ('Upisi duljinu u metrima:'))

UpiZfi duljinu u metrima:1
1 metara ima 0.001 kilometara
1 meara ima 1000 milimetara

él metara ima 100 centimetara

Upisali smo vrijednost 1. Program prilikom obrade
prerac¢unava tu vrijednost kako je napisano.

"

)
")

Ispisujemo tri puta dobivene vrijednosti iz varijabli km,
mm,cm.

Na pocetku svakog ispisa dodali smo i varijablu m kako bi
program ispisao i vrijednost u metrima



6.
Napisi program koji trazi unos 5 ocijena iz predmeta: Hrvatski, Matematika, Informatika, Engleski,Geografija.
Program izraCunava i ispisuje prosijek upisanih ocijena.

ALGORITAM: Program: Primjer izvrSavanja programa:
UNOS UpiZ%i ocjenu iz hrvatskog:4
-omoguci unos ocjene iz hrvatskog i , , , , Upisi ocjenu iz matematike:4
-omogucdi unos ocjene iz matematike h=int (input ('UpiSi ocjenu iz hrvatskog:')) Upi%i ocjenu iz informatike:5
—omoguci unos ocjene iz informatike m=int (input ('Uplisli ocjenu 1z matematike:')) Upi&i ocjenu iz engleskog:5
-omoguci unos ocjene iz engleskog 71 i=int (input('Uplisli ocjenu 1z informatike:")) UpiZi ocjenu iz geografije:3
-omogudi unos ocjene iz geografije e=int (input ('Upisi ocjenu iz engleskog:')) Prosjek ocjena je 4.2

| g=int (input ('Upi%i ocjenu iz geografije:')
OBRADA pr=(h+m+i+e+qg) /5

rint ('Prosjek ocijena je',pr
-izracunaj prosjek — zbroji sve ocjene i podjeli P ( ] J J ' PT)

brojem ocjena

ISPIS

-ispisi prosjek ocjena

Upisali smo 5 brojcanih vrijednosti koje predstavljaju ocjene.
Program racuna i ispisuje rezultat spremljen u varijablu pr

U ovom primjeru imali smo 5 unosa podataka jer zadatak trazi unos 5 ocjena.
Prilikom obrade podataka moramo voditi raCuna o matematickim pravilima, brojeve koje zbrajamo pisemo u zagradama
| sve djelimo brojem ocjena.

Ako bi izraz za obradu napisali ovako, pr=h+m+i+e+g/5, onda bi se samo zadnja vrijednost (g) podjelila sa 5 i ostale bi se
vrijednosti pribrojile, Sto bi u konacnici dalo krivi rezultat !! Ako bi krivo napisali obradu kako je navedeno, za unesene

vrijednosti 4,4,5,5,3 — program bi ispisao netocan rezultat

Prosjek ocjena Je 18.6



7.
Jedan dolar vrijedi 6 kuna a jedna funta 8 kuna. NapisSi program u koji trazi unos iznosa u kunama te izraCunava i ispisuje
koliko to iznosi dolarima i u funtama

ALGORITAM: Program: L .
Prlmjer IZVrSavanja programa:
UNOS . . e e ) o Upisi iznos u kunama:20
-omoguci iznos u kunama——— > kn=int (input ("Uplsi 1znos u kunama: ') ) 20 kuna iznosi 3.3333333333333335 dolara.
d=kn/& 20 kuna iznosi 2.5 funti.
OBRADA / p=kn/8
-izracunaj vrijednost u dolarima print (kn, 'kuna iznosi',d, "dolara.')
—iznos u kunama/6 :-:'J‘_"_I'lt {]{Il; "kuna 1znosi' rEr "funti.' ] Za unesenu vrijednost 20, program racuna i ispisuje

-izracunaj vrijednost u funtama

—iznos u kunama /8
/SPIS Na pocetku ispisa dodali smo i varijablu kn da vidimo i iznos u
kunama

vrijednosti varijablid i p.

-ispisi vrijednost u dolarima
-ispisi vrijednost u funtama



8.

Automobil na 100 kilometara potrosi 5 litara goriva. Napisi program koji e traziti unos broja kilometara i na temelju toga
izraCunati i ispisati potrosSnju goriva. Program Ce izracunati iispisati i cijenu potrosenog goriva . Cijena jedne litre goriva
iznosi 9 kn

ALGORITAM: Program:
UNOS
-omoguci unos broja kilometara
km=int (input('Upisi iznos kilometara'))

OBRADA /p=km* » 1zradun potro$nje po litri na 100 km
-izracunaj potrosnju goriva c=p *0
broj kilometra * potrosnja po litri : . . . . . .

oj Krlometra = p yap . / print ('Automobil za',km, 'kilometara potrosi',p, 'litara goriva.')
— izracunaj cijenu potrosenog goriva . L oL T e o =
Potro$nja goriva * cijena za litru goriv print('Cijena’,p, 'litara goriva iznosi',c, 'kn")
ISPIS
-ispisi potroSnju
-ispisi cijenu

Primjeri izvrSavanja programa:

Upisl 1znos kilometaralOO . . v . ..
Automobil za 100 kilometara potroZi 5.0 litara goriva. Kako bi ovaj zadatak tocno isprogramirali potrebna

Cijena 5.0 litara goriva iznosi 45.0 kn nam je i potrosnja automobila po litri na 100 km, koju

dobijemo tako da podijelimo broj potroSenih litara na
UpiZ&i iznos kilometaraZb 100 kilometara.
Automobil za 25 kilometara potroZi 1.25 litara goriva.
Cijepa 1.25 litara goriva iznosi 11.25 kn



